



听到有人喊“救命”，寿光18岁学生冲上前替人挡下一刀 他是阳光男孩 更是山东好汉

寿光现代中学高三学生刘一宁是一名充满艺术气质的阳光大男孩，如果没有这场意外，他将在十几天后参加2021年艺考。然而在2020年11月22日那天，在新乡市学习声乐的他听到有人大喊“救命”时，来不及多想就冲上前，为保护他人致右手腕被刀砍伤，造成五指手筋断裂。可以肯定的是，以钢琴为副项的刘一宁，按照正常情况已经不太可能完成今年的艺考。然而刘一宁毫不后悔，“如果我当时没有救她，后果怎样我不好判断，但于我个人而言，可能会后悔一辈子。”12月21日，当寿光现代中学师生代表赶到新乡看望他时，勇敢的刘一宁还在安慰老师说：“我是山东大汉，没事儿。”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦国玲

替人挡下一刀 右手严重受伤

11月22日上午，是18岁的刘一宁赶到河南新乡市学习声乐的第二天。一早，当他正准备离开租住的酒店时，看到几个人在酒店里发生了争执，并动起手来。

突然，一声“救命”的喊声传来，刘一宁看到一名女子手拿水果刀向另一名女子砍去。“事发突然，刘一宁当时去保护受害人，砍人的第一下砍到了受害人的胳膊，刘一宁抱着伤者躲避，被砍人者砍到了手腕，骨头以上的筋脉都断了。”12月21日，身在新乡，刘一宁的专业课老师告诉记者。事发后，辖区东街派出所迅速出警，将伤人者控制。

送到医院后，经过确诊，刘一宁的右手腕被水果刀砍伤，造成右腕背切割伤伴血管神经肌腱断裂。医院采取了紧急治疗措施。手术后，刘一宁的右手被打上了石膏。

对自己救人的经过，刘一宁不愿意多谈。“我觉得自己没做什么，是出于本能反应帮助别人。我坚信，如果遇到类似的情况，也会有其他人出手相助，以后遇到这种情况，我依然会挺身而出！”

自称“山东大汉” 乐观面对伤情

“医生说，即使手术成功，伤口治愈后，



寿光现代中学师生代表到医院看望刘一宁。

也可能留下后遗症。而且，后期需要跟上康复理疗，还有好多不确定因素……现在，我只希望自己的伤口能快点好，尽量不要耽误考试。”对于学习声乐的刘一宁，主项是声乐，副项是钢琴，手部受伤肯定会影响到对钢琴的把控和弹奏。

作为2021届艺考生，再有十几天的时间，刘一宁就要参加声乐专业考试，他的理想报考大学是南京艺术学院。不过，这次受伤肯定会给他的考试带来影响。理论课考试和之后的乐器加试都可能无法参加。面对这些不利因素，刘一宁说：“尽管受伤影响了考试，但我从没后悔过！接下来，我将加倍努力学习，争取考上心仪的大学。”

年仅18岁的刘一宁，一直带着一种乐观、积极的态度，不断安慰着身边的亲人、老师和朋友。

“当我看到一宁受伤的手腕时，眼泪一下子就下来了，心疼得不行。发生这事后，他还怕爸妈担心，不让我打电话告诉他们，记得他当时还安慰我说‘我是山东大汉，没事儿’。”刘一宁的声乐老师王月芳告诉记者，到了医院后，在老师和医生的一再劝说下，刘一宁才同意通知父母，父亲接到电话后连夜从寿光赶到了新乡。看着躺在病床上的儿子右手缠着厚厚的绷带，尤其是从医生口中得知儿子伤情时，父亲在病房外也忍不住落下了心疼的眼泪。

“我为有这样的学生感到骄傲，他是一个乐观坚强、充满正义感的大男孩。”王月芳老师说，住院半个多月以来，无论是手术过程中还是平时，刘一宁从没喊过一句疼。“平日里，他还会在病床上向老师讨教声乐知识，大家都对他竖起大拇指。”

相关部门正在帮他 申请认定“见义勇为”

事后，被救的当事人去医院看望了刘一宁，表示了谢意。刘一宁表示，尽管自己手部受伤，但他从没有为此后悔过，在当事人多次表示感谢时，他总是说：“出手相助不足挂齿，任何人遇到这种事都会伸出援手的。”

21日，刘一宁在家人的陪同下拆除石膏。他的班主任李涛和任课老师也为他带去了校长孙安源和师生们的慰问金和信件。李涛说，刘一宁在校表现一直很优秀，是一名乐观向上、胸怀宽广、乐于助人、团结同学的大男孩。王月芳老师说，接下来，她会尽力帮刘一宁向相关部门申请缓考或者给予一些方便的考试政策，让这位优秀的青年学子顺利完成学业。

刘一宁的父亲表示，孩子受伤让他和妻子十分心疼，但对孩子这种见义勇为的行为，他深感骄傲。虽然是一名普通的中学生，但面对歹徒的时候，却比一些年长的人显得更加冷静。原本想将来刘一宁能成为一名保家卫国的士兵，现在他只盼孩子的伤能尽快好起来，努力完成学业，将来做一名有为青年，成为一个对国家、对社会有用的人。

据悉，刘一宁学习声乐所在的当地培训机构正在积极为他申请认定见义勇为。记者从河南新乡东街派出所李钊所长处了解到，当事人或所在学校都可以向新乡见义勇为委员会认定，准备好相关材料，需要派出所准备的材料他们都会配合。

婴儿 RingDeLL 飞鹤

齐鲁晚报 齐鲁壹点

“ ” “ ”
风起孕涌 应有尽有

10000+款母婴大牌好物

养娃
育儿

1折起

EXPO
婴儿&飞鹤第二届孕博会

2020年12月25日-27日
8:30-17:30

济南高新国际会展中心
(历下区-新宇南路1号)

优贝果果
国际托婴托育早教中心

三十一天爱



长按识别二维码